

DOPISI.

Is vzhodne Ohio. — Kot premo- gar pač nimam kaj veselja poro- čati. Delamo vsaki dan, toda kaj pomaga to delavcu, ker mu od vsega težkega dela ne ostane dru- gega kot skrivljen hrbet. Človek dela in se muči celo življenje, ko pa postane star in nezmožen za delo, pa nima kam položiti svoje glave. Tak je premoškarski stan. Poprej si še opazil kaj vesel o- braz toda v zadnjem času pa opa- ziš samo pobehte in žalostne obraze in kot da bi pri vsaki hiši žalo- vali za kom. To so slični prohi- bicije. Nasproten sem vsakemu pijančevanju, toda kdor pozna te- ško delo, katerega mora oprav- ljati premoigar in sploh rudar, bo tudi priznal da se mu časa pive zelo prileže, ko pride domov z de- la ves izmučen, da se mu veliko- krat še jesti ne ljubi.

Zadnje čase so tukaj pričeli ze- lo loviti vse one, ki imajo kako opojno pijačo in vsak otrok, ki je komaj dokončal ljudsko šolo, že hoče biti šerif ali pa vsaj deputy. Obenem pa cvete graftarstvo, kot nikdar prej. Kdor hoče imeti kako opojno pijačo, mora biti "dober" s šerifom in deputyjem in potem ima pa brez skrbi opojne pijače kolikor le hoče. Tako mi je pripovedoval nek rojak, da mo- ra plačati vsaki mesec šerifu 40 dolarjev in ravnatko tudi njego- vemu pomočniku in tako ima mir pred vsemi.

V resnici so krasni časi za graf- tarje. Čudno pri vsem je pa to, da lovijo samo inozemce, Ameri- kanci se pa lahko vtopijo v opojni pijači ako hočejo, pa jih nihče ne vidi in ne vpraša, kje si dobil o- pojno pijačo ali kje si se napil. In celo žensk ne pustijo pri miru in jih napadajo. Ravno sedaj ima tukajšnji šerif in njegov pomoč- nik tri tožbe s strankami radi ko- rupecije in nasilja, katere uganj pri izvrševanju svoje službe.

Bližajo se jesenske volitve in ko človek pride v dotiko z ljud- stvom in sliši razne govornice in debate o teh volitvah, se mu zdi ravno tako, kot da imamo v letu 1920, ampak v letu 1910 ali pa 1905. Tako sem ališal nekatero delavce, ki so rekli da bodo volili Hardinga, ker on je dober za de- lavce in velik prijatelj vseh de- lavcev. (Gotovo; saj je vsak do- ber z delavci, kadar potrebuje njih glasove.) Drugi zopet pravi- jo, da bodo volili Coxa, ker je tu- di on človek in pol in proti vsaki prohibiciji in kakor hitro bo iz- voljen, bo pijače, da bo kar teklo od mize. (Delavci lahko poskusijo, pa bodo videli, ali je res; toda mislim, da bodo potem bridko ob- žalovali.) Čudno pri vsem tem je to, da delavci še sedaj ne morejo spoznati in da se jim še sedaj ni- so odprele oči, da bi videli, da sta

oča ta dva kandidata zagovorni- ka veleinteresov in velepodjetni- kov, da ni nobene druge razlike kot edino v imenih. So pač še ljudje, ki imajo mošgane, toda da bi sami mislili, pa ne. Pri neki pri- liki sem slišal nekega tukaj roje- nega delavca, Angleža, ki se je izjavil, da bo volil za "demokra- ta", brez razlike kdo kandidira pri demokratski stranki za pred- sednika. Nato sem ga vprašal, ali bi tudi volil "buldoga", ako bi bil kandidat demokratske stranke, in odgovoril mi je, da tudi, pa če prav dobro ve, da bi ga obgrizel, ako bi ga spustil z verige. Nato sem ga vprašal, zakaj tako ljubi demokratsko stranko, in odgovoril mi je, da raditega, ker imamo se- danj tako visoke plače, ker je de- mokrat za predsednika, in ako bi bila republikanska stranka na kr- milu, bi ne imeli tako visokih plač kot jih imamo sedaj. — "Blagor ubogim na duhu, ker njih je ne- beško kraljestvo", sem vzdihnil. Pravi, da je zaslug demokratske stranke, da imamo delavci tako vi- soke plače, potem je pa tudi za- sluga demokratske stranke, da imamo tako neznošno draginjo. Sploh, kaj pa ima sedaj delavec od "tako visoke" plače, ker pa mora vsako stvar tako drago pla- čati in da je še na slabšem, kot je bil n. pr. pred šestimi leti, ko ni- so bile plače tako visoke. Ko sem mu to omenil, mi je pa rekel, da ga to nič ne briga, kako drago je vse, samo da dobro zasluži, pa je dobro. Kaj pa hočemo potem ker je nekaterim ljudem vsedno, ko- liko plačajo za svoje življenske potrebščine, samo da dobijo na plačilni dan veliko denarja, pa magari, če tudi vsega takoj po- rabijo za življenske potrebščine in velikokrat jim je še premalo in se zadolžijo za celih 14 dni na- prej.

Lahko se velepodjetniki trkajo na prsa in pravijo: "Veseli me, o gospod, da si poslal na svet tudi ljudi, ki ne znajo misliti in ki so veseli, da se smejo truditi za koga drugega. Prosim te, o gospod, da obilo porođev v delavskih slojih, da bo še več takih revežev na du- hu omejenih, ki bodo garali za moje otroke in otroke mojih o- trok. Amen." — Premogar.

Benid, Ill. — V ponedeljek zjut- raj, 2. avgusta t. l. je požar uni- čil rojaku Štefanu Kuzmuku po- polnoma vse: Hišo, katero je ku- pil še le pred kratkim in za njo plačal dva tisoč dolarjev, vse po- hištvo, zgorela je tudi vsa oble- ka, obveznice posojila svobode za tristo dolarjev in vojnovarčeval- nih znamk za sto dolarjev. — Kako je ogenj nastal, se še ne- ve. — John Vidmar. —

Delavski list je mila, s katero ra- čuna vaš nasprotnik.

Matere! — Očetje!

Ali želite, da bodo vaše hčere delale v eni najboljših tovarn v mestu, kjer se nudi prilika, da zaslužijo primerno dobro plačo? Hočete li, da bodo pri čistem delu in v prijazi okolici? Če je tako in ako so vaše hčere stare nad 16 let, te- daj pošljite jih v našo tovarno, da se same pre- pričajo. Delo je pri različnih papirnatih izdel- kih, in zelo lahko. Ob sobotah popoldne se ne dela.

Oglasite se pri Miss Murphy, **RAND McNALLY CO.** 536 So. Clark St., drugo nadstropje. CHICAGO, ILL.

Premislite dobro, komu boste izročili denar za pošiljatev v stari kraj ali pa za vožnje listke.

Sedaj živimo v času negotovosti in zlorabe, vsak skuša postati hitro bogat, ne glede na svojega bližnjega. Razni agentje in zakot- ni bankirji rastejo povsod, kakor goba po dežju.

V teh časih se stavijo v denarnem prometu nepričakovane za- prake starim izkušenim in premočnim tverdкам; kako bo pa malim nezkušenim začetnikom mogoče izpolniti svoje neutemeljene ob- ljube, je veliko vprašanje.

Naše denarne pošiljiljstve se zadnji čas po novi zvezi in na novi način primerno sedanjim razmeram v Evropi dovolj hitro in zanes- ljivo izplačujejo.

Denar nam je poslati najbolje po Domestic Money Order, ali pa po New York Bank Draft.

TVRDKA FRANK SAKSER, 22 Cortlandt St., New York, N. Y.

Zahvalno pismo iz stare domovine.

Od naših POTNIKOV, kateri so potovali v stare domovino po posredovanju bankirja **HENRY C. ZARO.**

Centeni gospod Zaro! Sedaj, ko smo srečno prišli domov, smatramo si za našo dolžnost, da vam pišemo iz svobodne Jugoslavije. Potovali smo lepo, hitro in dobro; povsod smo bili lepo sprejeti in pričakovani; naši kovčeki so se vozili z nami, ravno tako, kakor ste vi to preskrbeli in nam obljubi- li; denar smo v Ljubljani po Vašem čeku v redu sprejeli in sicer ne da bi bilo treba plačati kakih posebnih pristojbin in ne da bi imeli kakih posebnih neprilic, ko nam je bil denar izplačan po Prvi Hrvatski Štedilnici, na katero so se Vaši čeki glasili. Dobili smo prave naše jugoslovanske kolokovane krome, kakor ste nam Vi pred odhodom po- vedali; nadalje vam moramo tudi naznaniti, da so naši sorodniki, katerim smo po Vašem posredovanju pošiljali denar, slednjega v po- polnem redu in pravočasno sprejeli.

Zato se mi Vam in upravitelju Vašega Jugoslovanskega bančnega oddelka Aleksandru Petroviču najpriredneje zahvalujemo glede Vašega dobrega, brzega in poštenega odpremanja nas v stari kraj. O Vašem poštenem in vestnem delovanju smo tako tukaj, kakor tudi še ko smo bili v Ameriki, mnogo slišali in sedaj smo se popolnoma uverili, da je temu v resnici tako.

Vse pogodbe in pooblastila, katera nam je Vaš upravitelj Aleksander Petrovič, ki je starokrajski odvetnik, napravil, so tu- kajšnja sodišča sprejela, tako da je vse v redu in da naši sorodniki niso imeli glede tega nobene neprilike. Z eno besedo, vse je bilo natančno tako, kakor ste Vi nam pisali, še predno smo se podali na pot.

Ker smo po Vašem posredovanju tako udobno potovali in tako hitro prišli do našega končnega cilja in sicer to vse le radi Vašega vestnega posredovanja, Vas vsem našim rojakom najtoplejšje priporočamo in jim svetujemo, da potujejo le s posredovanjem, kakor tudi pakete in da le potem Vaše posredovalnice izdelujejo pogodbe, prošnje, pooblastila, prenose, testamente in vse drugo, ako žele, da bodo imeli vse v najboljšem redu, oziroma tako, kakor je bilo nam postreženo.

Tako toraj naši Jugoslovanski rojaki govore in pišejo o bankir- ju Zaru in radi tega ne iščite drugod temveč kadar sklenete, da boste potovali v stari kraj, potem pišite Vašemu Jugoslovanskemu državno-pooblaščenemu bančnemu zavodu

- S srčnim pozdravom
Jole Zagar, Antonija Šušljog, Stefan Stojanov, Juri Marčević, Peter Habanek, Fran Dobovič, Nikola Štandžević, Miha Peršević, Laha Grančič, Ivan Vuška, Jole Galč.
Jole Domović, Lovren Studen, Jole Šopkovic, Juri Kranjković, Jole Frisdelič, Stefan Gutman, Marija Tomšević, Marija Prakovič, Jole Šnegal, Stefan Kocanja, Miha Saraničič.
Stefan Ivoković, Franjo Galč, Nik. Zlovolič, Jos. Rajkov, Franco Surina, Milan Žakič, Tom. Zavišin, Janes Gedeč, Stefan Kralj, Josip Posavec.

HENRY C. ZARO 39 Cooper Square, Third Ave. cor. 6th Str. NEW YORK CITY Tel. Orchard 7007.

Slovenska Narodna Podporna Jednota. Ustanovljena 8. aprila 1904. Inštop, 17. Junija 1907 v državi Illinois. GLAVNI STAN: 2857-89 SO. LAWDALE AVE., CHICAGO, ILLINOIS. Izvrševalni odbor. UPRAVNI ODSEK. Predsednik: Vincenzo Calabar, podpredsednik: Anton Hrest, Box 140, Canonsburg, Pa., sodnik gl. tajnik: Math Turk, tajnik lokalnih oddelkov: Paul Berger, sodnik gl. tajnik: Frank S. Tvecher, upravni gl. tajnik: Filip Golias. POROČNI ODSEK. John Underwood, predsednik, 408 May St., Springfield, Ill., Martin Zelenkar, Box 276, Robertson, Ohio, Jos. Radčak, Box 422, Southon, Pa., Frank Sencak, 2800 Prosser Ave., Cleveland, Ohio. BOLNIŠKI ODSEK. OSREDNJE OKROŽJE: Paul Berger, predsednik, 2857-89 S. Lawdale Av., Chicago, Ill. VZRODNO OKROŽJE: Rudolf Pletarič, Box 426, Bridgeville, Pa. Anton Radčak, Box 73, Wick Haven, Pa. ZAPADNO OKROŽJE: Anton Šubr, Box 194, Green, Kans., za jugoslov. Leo Kubur, Box 246, Gilbert, Minn., za slovensko. Nadzorni odbor. Tiskovni odbor. Zdržištevni odbor. PREDSEDNIK: Frank Alib, 2124 So. Crawford Ave., Chicago, Ill. John Trčil, Box 191, Lawrence, Pa. Jole Ovan, 242 Englewood, Detroit, Mich. Jos. Šubr, 1101 E. 62. St., Cleveland, Ohio. Mary Udevič, 1944 So. Rashe Ave., Chicago, Ill. VRHOVNI ZDRAVNIK: Dr. F. J. Kern, 6202 St. Clair Ave., Cleveland, Ohio. ODGOVORNI UREDNIK "PROSVETA": Jole Faveršnik. POŠTA: — Korrespondenca s gl. uredništvi, ki delajo v glavnem mestu, se vrši tabele VSA PISMA, ki se naslanjajo na pošto gl. predsednika in sodnika Predsedništva S. N. P. J., 2857-89 So. Lawdale Ave., Chicago, Ill. VSE ZADEVE BOLNIŠKE PODPONE SE NASLOVJE: Bolniške tajništvo S. N. P. J., 2857-89 So. Lawdale Ave., Chicago, Ill. DENARNE POŠILJATVE IN STVARI, ki se tičejo gl. izvrševalnega odbora in jednote velike se naslovje: Tajništvo S. N. P. J., 2857-89 So. Lawdale Ave., Chicago, Ill. VSE ZADEVE V ZVEZI S SLADAJNIŠKIMI POSLI se pošiljajo na naslov: Sladaj- ništvo S. N. P. J., 2857-89 So. Lawdale Ave., Chicago, Ill. Vse prišleke glede potovanja in gl. izvrševalnega odbora se naj pošiljajo M. Faveršnik, predsednik nadzornega odbora, njegov naslov je zgoraj. Vsi prišleki za gl. poročni odsek se naj pošiljajo na naslov: John Underwood, 408 May Street, Springfield, Ill. Vse prišleke proti uredništvu glasilo se naj pošiljajo na naslov: Predsedništvo S. N. P. J., 2857-89 So. Lawdale Ave., Chicago, Ill. Vsi dopisi in drugi spisi, namenjeni, splošni, uradni in vsi drugi, kar je v zvezi s glasilom "Prosveta", naj se pošilja na naslov: "Prosveta", 2857-89 So. Lawdale Ave., Chicago, Ill.

Važna objava

Ameriški konzul v stari domovini dovoljuje sedaj va- šim sorodnikom, prijateljem, ali zaročencem, da svo- bodno lahko pridejo k vam v Ameriko, ako imajo od vas podpisane pripravne listine in plačano pot. Izdajem najtočneje in vestno zahtevane spise in po- trdila in jih pošiljam v domovino, ter dajem vse na- svete. Potovalne troške lahko plačate od doma do Amerike. Ako želite dobiti svojce hitro in gotovo sem, tedaj piši- te takoj na naslov:

EMIL KISS, BANKIR 133 Second Ave., NEW YORK

Pošiljamo svojem CEKE V DOLARJIH po najnižji ceni! Poštno, brzojavno pošiljatev, Menjice (drafts) se poš- ilja samo v NOVIH KRONAH po najnižji dnevni ceni. Potrdila prejemnikov se vračajo hitro. Vprašajte za naše izredne cene!

Popotniki! Ali ste se že prijavi- li, Kdaj potujete?

Direktno parobrodne in yozne listke iz New Yorka v Zagreb, Brod, itd. Potni list, pregledi in dovoljenje se dobe najhitreje potom mene.

Najceneje in najhitreje

pošiljanje denarja v stari kraj, se obavlja potom čeka (draft). VSE KAR JE POTREBNO JE TO: Mi vam pošljemo ček in vi ga sami podijete naslov- ničen, in on pa kadar ta ček dobi, gre enostavno do najbližnje hranilnice, banke in tam dobi denar za ček. Čeke izdajamo na vse večje banke v Jugoslaviji. Pošljamo denar tudi potom in brojavno. Naša cena je vedno najnižja. Pošljamo denar tudi v domovino za uloge v hran- ilnice sia vse za vse hranilnice v Jugoslaviji, ter dobimo za vas uložno knjižnico v kratkem času. Prodajamo parobrodne listke za vse proge. Našim potnikom preskrbimo vse potne listine brezplač- no. Vam preskrbimo sorodnike iz starega kraja v Ameriko, ter oglašujemo vse notarske posla kot: uradne spise, pooblastila, pogodbe, i. t. d. Pošljite osebno, ali pa nam pišete za pojanitla.

NEMETH STATE BANK JOHN MEMETH, president. 10 E. 22nd St. New York, N. Y.

NAZANILLO ROJAKOM ŠIFKARTA IZ TRSTA V NEW YORK STANE SAMO \$30.00 Najmanjša svota, kar računajo agentje za karto iz Trsta do New Yorka je \$88.00. Če hočete doba- viti svojo rodbino ali prijatelje iz starega kraja v Ameriko, obrnite se za pojanitla in potrebne listine na **MATIJA SKENDER** javni notar za Ameriko in stari kraj. 5227 Butler St., Pittsburgh, Pa. Prihranil vam bo denar. — On je za narod, narod je za njega. — VALENTIN CIGOLLE, 1026 — 1st Street, La Salle, Ill.

VABILO NA VESELICO katero priredi "Pečlarski klub" dne 15. avgusta, t. l. na Paul Krpanovi farmi, na Country Club Road, Washington, Pa. Apelliramo na vse tukajšnje rojake in rojakinje, da se mnogostevlino udeležijo. Imeli boste mnogo zabave in ras- vedrila. Za vestransko točno potrebo bo skrbel veselilni —ODBOR!

Chartiers Creek Coal Comp. potrebuje še vedno nekaj premogarjev za svoj rudnik Hazel v mestu Canonsburgu, Washington County, Pa., ob železnici Pan Handle. Ta rudnik se nahaja v sredini mesta, ki šteje 15,000 prebivalcev in v katerem so cerkve, šole in prodajalne vseh vrst, kakor tudi polnična železnica do Pittsburgha. V rudnik vodi hodnik, torej se ne vozijo vanj iz njega rudarji v košu, premog je 5 1/2 do 6 1/2 čevljev visok, dobra stre- ha in suho. Je nekaj skrivljene kot je povsod v pittsburghškem okraju. Plačamo za skrivljeno, ki je nad 12 palcev debela. Sta- novanja so le par minuf hoda od uhoda. Najemnina je po \$7 do \$9 na mesec. Stnovanja in hrano se dobi za samec, dokler si sami preskrbe boljše. UNLJSKI RUDNIK, plačamo za delo s pikom po \$1.1164, delo s strojem pa 0.1692 in nakladanje po 0.7706. Mi želimo do- biti le izučene premogarje, ki žele stalno delo. Oglasite se osebno pri: **HAZEL MINE, CANONSBURG, PA.**

Terorizem od vseh strani je zlomil jeklarski štrajk.

Časopise, prisilica in armada je bila v službi jeklarskih kraljev.

Takozvana organizacija 'Medcerkveno svetovno gibanje' je slednje vendare izdala svoje poročilo o preiskavi zadnje velike stavke jeklarskih in železarskih delavcev.

V naslednjem prinašamo nekoliko izerpkov iz tega poročila, da bodo čitatelji imeli površno ali kot takorekó o celi zgodovini tega največjega štrajka v Zdr. drž.

Da je izbruhnila ta stavka, je bil glavni vzrok dolgi in nečloveški delovni čas v vseh delavnih jeklarskega trusta.

Oddelki armade pod poveljstvom generala Wooda so bili poklicani iz Garya, Ind. Šele potem, ko je bila stavka zlomljena.

Ta stavka je bila zlomljena iz več vzrokov: 1) Ker je bilo več posameznih uniž, 24 v celem, ki vse spadajo k 'Ameriški delavski federaciji'.

'United States Steel' korporacija je sploh premočna, ker kontrolira sploh vse: 'nedovinsne' jeklarne, železnice, rudnike, ladjedelnice in parnike.

Ko je bil štrajk zlomljen, delavci spoznali, pri čem da so to so izrazili naravnost z obupnostjo.

bro vedo, da je časopisje pomagalo zlomiti to stavko in da je bila cerkev ali prisilica v službi jeklarskih interesov.

Jeklaraka stavka je povzročila, da je na tisoče in tisoče državljanov pričelo misliti in tudi verovati, da naša ameriška uprava ni demokratična.

Zvezna vlada naj takoj presoduje med delavci, vposlenimi v jeklarnah in železarnah, da se doseže sporazum in naj skliče v ta namen konferenco in prisli je klarske magnate, da se udeležijo te konference.

Zvezna vlada naj uvede natančno preiskavo glede odrekanka in teptanja ustavnih svobodščin delavcem v zapadni Pennsylvaniji in izpade preiskave naj javno objavi.

Zvezna vlada naj objavi javno fakto glede kooperacije zveznega departamenta z vohuni jeklarskih kompanij.

To poročilo, katerega je izdala organizacija 'Medcerkveno svetovno gibanje', odločno zanikava prejšnja časnikarska poročila, in objave, katere so financirali jeklarski interesi.

V tem poročilu se nadalje navaja, da se ni brigala za položaj delavcev vposlenih v jeklarski industriji.

Govorica da je bila jeklarska stavka boljševiška zarota, so razširili jeklarski interesi sami, katero je potem nevedno ljudstvo sprejelo za sveto resnico.

Ko se uradniki, ki so vodili preiskavo, prisli v neko jeklarno v pittsburškem okraju in želeli imeti nekatere informacije.

Štaju delavcev njih tovarna so uradniki predložili kup splov, med katerimi so bila poročila, katere so poslali kompanijski vohuni in detektivi in 'delavske agencije'.

Da ta stavka ni bila v nobeni zvezi z nikakim radikalnim gibanjem, ali da bi 'boljševiki' financirali to stavko.

G. Gary je opozoril to komisijo, da naj bodo previdni, ako bodo izdali kakó poročilo o jeklarski korporaciji in zadnji stavki.

Da je bila zadnja jeklarska stavka delo radikalev in 'boljševikov' se je hotelo v začetku stavke dokazati s tem, da je stal na čelu te stavke William Z. Foster.

Govorica da je bila jeklarska stavka boljševiška zarota, so razširili jeklarski interesi sami, katero je potem nevedno ljudstvo sprejelo za sveto resnico.

V tem poročilu se nadalje navaja, da se ni brigala za položaj delavcev vposlenih v jeklarski industriji.

Kljub temu, da je klarske kompanije niso mogle prinesti nobene dokaza za svoje obdolžitve.

Kljub temu, da je klarske kompanije niso mogle prinesti nobene dokaza za svoje obdolžitve, so vendar časniki prinašali vse za sveto resnico.

vzmenih od privatnih detektivov in kompanijskih podrepanikov, ki so bili za časa stavke zapriščeni leot pomočni šerifi.

V zapadni Pennsylvaniji je bilo aretiranih in kaznovanih veliko delavcev vsled tega, ker so se smejali državnim policiji.

V jeklarnah je torej delovni čas vedno daljšal, dočim so druge tovarne vpeljavale vedno krajši delovni čas.

12-urni delovni čas je vveljan samo pri delu, ki je nepretrgano, kot n. pr. pri pečen, plavilih in v podobnih delavnih.

Mr. Gary je izjavil pred senatnim odsekom, ki je preiskoval zadnji jeklarski štrajk.

na dan. Natančne podatke o tem je bilo mogoče dobiti edino v 'Youngtown Sheet and Tube' tovarni, ki kažejo, da dela le osem odstotkov delavcev po osem ur na dan.

Meseca maja leta 1910 je delo okrog 43 odstotkov delavcev 72 ur na dan.

Spolna bolezen je prava tihotapka; človek, ki se je okužil s to boleznijo, je bolan 10, 20, 30 ali pa tudi še več let.

ka štiri leta pozneje se je pa pričelo boleti tudi drugo oko in tedaj se je pa odločil, da gre k zdravniku.

V jeklarnah se je torej delovni čas vedno daljšal, dočim so druge tovarne vpeljavale vedno krajši delovni čas.

V splošni industriji je izrek, da je 'jeklo morilec'. Med jeklarskimi in železarskimi delavci je splošno razširjena govorica vsled tega dolgega delavnika.

V Carnegiejevi jeklarni je bil uveden stedeči delavnik za vsakega delavca. Pet noči po 13 ur, ali 65 ur na teden.

(Dalje.)

V pomislek rojakom, ki odhajajo v staro domovino.

Piše Dr. M. Milojevič.

Veliko rojakov odhaja v staro domovino, oženjenih in neoženjenih. Marsikateri izmed teh ima ženo v stari domovini.

Vsakdo, kdor sedaj odhaja v staro domovino, ne gre prazen, ampak nose s seboj dva, tri ali pa še več tisoč dolarjev v žepu.

Spolna bolezen je prava tihotapka; človek, ki se je okužil s to boleznijo, je bolan 10, 20, 30 ali pa tudi še več let.

Mladenci in možje, ki se mislite v starem kraju poročiti, ali se pa po dolgi ločitvi zopet zdržiti z vašimi ženami.

Slavonic Immigrant Bank

436 West 23rd Street, New York, N. Y.

Glavnica \$100,000.00, Rezervni fond \$30,000.00

Organizovana po postavah države New York, toraj Državna Banka

Priporoča se rojakom Slovincem, da se v denarnih pošiljtvah in drugih denarnih zadevah obračajo na njo v svojem maternem jeziku.

Pošilja denar rojakov svojcem, kakor tudi domačim hranilnicam, posojilnicam in bankam na obrestonosne vloge. Dobiva pošiljalcem denarja od prejemnikov v starem kraju lastnoročno potrjena prejemna potrdila o prejetem denarju tekom 4 tednov, a vlagalcem pa vložne knjižice. Prejemna potrdila pošilja pošiljalcem denarja na ogled in njihovo nadaljno rabo in jamči za izplačilo vsakega poslanega zneska.

Prejema denar v Depozit plodonosno in ga na vsakratno zahtevo brez odkaza izplačuje.

Posojuje denar na Liberty Bonde in druge vrednostne listine.

Prodaja šifkarte za vse parniške črte preko oceana in Jadranskega morja. Zastopa vse prvoredne parniške črte in je v stanju preskrbeti vam najboljši prostor na kateremkoli parniku, ako jej to pravočasno naznanite in pišete.

Cene parniških listkov preko oceana v tretjem razredu:

Francoska črta iz New Yorka v Havre. Na parnikih; Lafayette, La Lorrainé, La Slavonie Rochambeau po \$85.00. Na parniku La France \$95.00.

Cunard črta iz N. Yorka v Liverpool. Na parnikih; Carmania, K. A. Victoria, Royal George in Saxonia po \$86.50. Iz New Yorka v Cherbourg. Na parnikih; Aquitania, Imperator in Maretania \$95.

American in White Star črta iz New Yorka v Cherbourg. Na parnikih; Adriatic, Philadelphia in St. Paul po \$86.50. Na parniku Olympic \$95.00

Na ostalih črtah parniških društev je cena preko oceana po \$85.00.

NARAVNOST V DUBROVNIK IN TRST

Cunard in Kozulic črti. Na parnikih; Argentina, Belvedere in Columbia do Dubrovnika po \$125.00; do Trsta po \$120; na parniku Italia do Dubrovnika \$125; do Trsta \$100; na parniku Pannonia do Dubrovnika ali do Trsta po \$125, na parniku Pres. Wilson do Dubrovnika \$130; do Trsta \$125. Otroci po znižanih cenah. K vsaki od navedenih cen je treba dodati še \$5.00 za vojno takso. Cene vožnih listkov se lahko menjanjo brez naznanila.

Včeraj je naša banka prodajala in pošiljala Jugoslovanske krone in dinarje po sledečih cenah:

1000 kron za \$16.20,	5000 kron za \$80.50,	10000 kron za \$160.00
50000 " " \$795.--,	100000 " " \$1570.--,	1000 dinarjev za \$62.90

a večje svote še cenejše

V navedenih cenah zapopadeni so vsi stroški, tako da je poslani znesek izplačan v svoji celoti naslovniku v stari domovini. Za točna izplačila jamči banka s svojim celim premoženjem.

Cene denarja se dnevno dvigajo in padajo. Za to zaračuna banka poslani jej denar po borznem dnevnem denarnem tečaju tistega dneva, ko prejme denar od pošiljalca. Odpošlje ga s prvo pošto na določeno mesto in tekom 4 tednov prejme o pošiljtvah od prejemnika iz starega kraja lastnoročno potrjeno potrdilo o prejetem denarju, katerega odpošlje pošiljalcu na ogled in daljno rabo.

Rojaki, ki se dnevno obračajo na nas v svojih denarnih zadevah, katere izvršujemo vestno, ceno, hitro in točno, so z našim poslovanjem popolnoma zadovoljni. Ako se še ne nahajate med njimi, tedaj izvolite pri prvi priliki poizkusiti in prepričali se boste, da je res tako.

Priporočamo se vaši naklonjenosti in beležimo s prijateljskim pozdravom

Slavonic Immigrant Bank

436 West 23rd Street, New York, N. Y.